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PROTOKÓŁ  Nr XXXVI/05 
Z POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY 

w dniu 29 grudnia 2005r 
 
 
 
 Obrady XXXVI sesji Rady Miejskiej w Mroczy rozpoczęły się o godzinie 10.00, a 
zakończyły o godzinie 13.30. Obrady toczył się w sali posiedzeń Urzędu Miasta i Gminy w 
Mroczy. 
 
 
 W obradach uczestniczyli radni Rady Miejskiej w Mroczy, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności oraz zaproszeni goście, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności. 
 
 W obradach nie brali udziału  radni: Stefan Kowalski, Michał Wnuk i Zbigniew 
Przybylski – usprawiedliwieni. 
Spóźnił się radny Henryk Szynal. 
 
 Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej – 
Agnieszka Dulińska. 
 
 
Ad.1/ 
 
 Obrady XXXVI sesji Rady Miejskiej w Mroczy otworzył jej Przewodniczący Jerzy 
Murawiec witając wszystkich radnych oraz zaproszonych gości.  
 Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził obecność 11 radnych, co 
stanowi quorum i obrady są prawomocne. 
 Przewodniczący Rady Miejskiej wniósł o uzupełnienie porządku obrad o uchwały w 
sprawach: 

1) zaciągniętego kredytu komercyjnego krótkoterminowego inwestycyjnego na 
zadanie współfinansowane ze środków SAPARD w 2005r pod nazwą: 1 „Rozbudowa 
oczyszczalni ścieków w Mroczy”, 
2) zmiany uchwały nr XXXVI/100/05 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 18 listopada 
2005r w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego 
zasobu Gminy Mrocza 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż w pierwszej uchwale chodzi o przekwalifikowanie 

kredytu krótkoterminowego na długoterminowy gdyż nie spłynęły jeszcze środki ze 
SAPARDU. Drugą uchwałę zakwestionowało Biuro Prawne Wojewody i należy ją poprawić. 
Głosowanie:  11 głosów za 
Uzupełnienie porządku obrad XXXVI sesji Rady Miejskiej w Mroczy zostało przyjęte 
jednogłośnie. 
Porządek obrad XXXVI sesji Rady Miejskiej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Ad.2/ 
 
  Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy Jerzy Murawiec wnioskował o przyjęcie 
protokołu z XXXV sesji Rady Miejskiej w Mroczy bez odczytywania gdyż protokół ten był 
do wglądu w biurze Rady, a w dniu sesji został wyłożony na sali obrad. 
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Głosowanie: 11 głosów za 
Protokół z XXXV sesji Rady Miejskiej w Mroczy został przyjęty jednogłośnie bez 
odczytywania. 
 
 
Ad.3/ 
 Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza przedstawił radnym oraz zaproszonym gościom 
Kierownika Warsztatów Terapii Zajęciowej, które działają od 1 grudnia 2005r na bazie 
Ośrodka Wsparcia „Nasz Dom”, Lechosława Brzozowskiego. Mieszka on w Dobczu, ma 31 
lat. Ukończył Akademię Bydgoską na wydziale Pedagogiki i Psychologii. 
  
 Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza z pracy w okresie międzysesyjnym 
oraz realizacja uchwał podjętych na XXXV sesji Rady Miejskiej w Mroczy stanowi załącznik 
do niniejszego protokołu. 
  
 
Ad.4/ 
 
 Interpelacje, wnioski i oświadczenia złożyli następujący radni: 
Janusz Paliwoda – Województwo pracuje nad programem operacyjnym związanym z 
funduszami z Unii Europejskiej. Czy może na Pan Burmistrz określić jaki jest nasz udział w 
tworzeniu tego programu? Czy ktoś bierze pod uwagę nasze głosy, nasze uwagi, czy my 
musimy się podporządkować? 
 
Ad.5/ 
Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy Mrocza na rok 2006. 
 
 W obradach zaczyna uczestniczyć, spóźniony, radny Henryk Szynal. Od tej pory w 
obradach uczestniczy 12 radnych. 
 
 Wystąpienie Burmistrza Miasta i Gmin Mrocza związane z budżetem na 2006r stanowi 
załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Jerzy Murawiec, Przewodniczący Rady Miejskiej  - Proszę Przewodniczących stałych 
Komisji Rady Miejskiej o przedstawienie stanowisk Komisji w sprawie budżetu Gminy 
Mrocza na 2006r. 
Roman Piotrowski, Przewodniczący Komisji Budżetu - Nasz Komisja pozytywnie opiniuje 
projekt budżetu. Zawiera on wszystko, nie zapomniana o żadnej sferze. Jako Komisja mamy 2 
uwagi. 40 tys. przeznaczamy na Dom Opieki Społecznej dla dwóch osób. Wnioski o 
umieszczanie kogoś w Domu Opieki powinny być opiniowane przez Radę, jeśli wydajemy na 
to tyle pieniędzy. Jeśli nie mają dochodów czy mają je tak niskie, że takie sumy musi 
dopłacać gmina to, co on robił przez całe życie? Na starość trzeba sobie zapracować. Należy 
sprawdzić, kto to jest, jak żył zanim będziemy za jego pobyt płacić. Druga uwaga dotyczy 
pieniędzy przeznaczonych na dokumentację zagospodarowana szkół. Czy nie może tego 
zrobić „swój” człowiek, który zna te tereny, problemy a te pieniądze przeznaczyć na 
inwestycje czy dołożyć dla Klubu „Feniks” na sport szkolny.  Czy nie warto, jak zostanie 
wyremontowany Wiejski Dom Kultury w Witosławiu  przenieść tam „zerówkę” i utworzyć 
oddział pięciolatków. WDK byłby wykorzystany w pełni chociaż przez 8 godzin dziennie i 
dzięki temu więcej miejsca byłoby w Szkole Podstawowej w Witosławiu. Jest to także opinia, 
na temat budżetu,  Komisji Rewizyjnej i Bezpieczeństwa Obywateli. 
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Henryk Szynal, Przewodniczący Komisji Oświaty i Polityki Społecznej  -  Komisja nasza 
pozytywnie ocenia projekt budżetu. Inwestycje, które się tam znalazły są duże. Cieszy nas, że 
jest ujęta budowa sali gimnastycznej przy gimnazjum. Jest to dobry projekt budżetu i należy 
go przyjąć. Są na pewno dziedziny, na, które jest za mało przeznaczanych pieniędzy np. Klub 
„Tarpan”. Jesteśmy za przyjęciem budżetu na 2006r.   
Mieczysław Tarnolicki – Wnioskuję, aby diety dla sołtysów nie były płacone z odpisów, 
które sołectwa dostają. W tym roku podatek rolny został zmniejszony, co automatyczne 
zmniejsza odpis dla sołectw. Jeśli z tych pieniędzy będą płacone jeszcze diety dla sołtysów to 
niektóre sołectwa nie będą miały wcale pieniędzy. 
Henryk Szynal – Nasz Komisja to rozważała i jest za przyjęciem tego wniosku.  
Janusz Paliwoda -  Jaka jest kwota diet dla sołtysów? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – 20, 23 tys. zł. 
Janusz Paliwoda – Ze zrozumieniem patrzyłem na ten budżet. Inwestycje najważniejsze – 
rozumiem. Chodzi mi o drobną rzecz. Wspomniał już o tym radny Piotrowski. Chodzi mi o 
sport szkolny, nie wiadomo czy tym zadaniem będzie zajmował się Klub „Feniks”. Zostanie 
ogłoszony konkurs na to zadanie. 0,03% ze wszystkich wydatków chcemy  przeznaczyć na 
sport szkolny. To trochę mało. Mają tym być objęte dzieci i młodzież nie tylko z miasta, ale i 
z gminy. Myślę, że jest to za mała kwota. Konkurs na realizację tego zadania może wygrać 
zupełnie ktoś inny wcale nie „Feniks”. Są w naszej gminie moce przerobowe, aby objęły 
większą liczbę dzieci. Na Komisji Rewizyjnej była mowa o kwocie 15 tys. zł. Pani Skarbnik 
mówiła, że jeśli będzie taka wola Rady to ona zabezpieczy 15 tys. zł , a nie 10 tys. zł.   
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – My jesteśmy wnioskodawcami budżetu i będziemy go 
bronić. 40 tys. zł na Dom Pomocy Społecznej wyjaśniałem to już na Komisji. Jest to zadanie 
własne gminy. Skierowanie do Domu Opieki Społecznej opiniuje Ośrodek Pomocy 
Społecznej. My, jako gmina, nie jesteśmy, w stanie zapewnić 24 godzinnej opieki. Zgodnie z 
przepisami 75% dochodu osoby przebywającej w Domu Pomocy jest zabierana na 
utrzymanie. Resztę, do utrzymania, musi w pierwszej kolejności dopłacić gmina. Gmina na 
drodze sądowej może wyegzekwować od rodziny alimenty. Jest to zadanie gminy i musimy 
mieć zabezpieczone środki na ten cel. Tam gdzie będzie to zasadne Ośrodek Pomocy będzie 
występował o alimenty. Życie jest różne, nie każdy potrafi sam o siebie zadbać. 
Dokumentacja za  50 tys. zł dla szkół to jest na projekt. Cała inwestycja będzie więcej 
kosztować. Myślę tu o zrobieniu już całości. Jestem przeciwnikiem takich rozwiązań 
doraźnych, cząstkowych. Róbmy drożej, ale niech to będzie zrobione porządnie. Tanie – co 
roku naprawiamy. Myślę, że poprze mnie tutaj Pani Dyrektor Gimnazjum. Musi projekt 
zrobić firma profesjonalna. Jeśli otrzymujemy pieniądze z zewnątrz musi być ogłoszony 
przetarg. Nasze firmy nie staja do przetargów. Nie stać ich na to. Dużo inwestycji będzie robił 
Zakład Robót Publicznych. Przedszkole w Wiejskim Domu Kultury na razie nie może być. 
Może za 2 – 3 lata. Nie założyliśmy tego w projekcie. Po remoncie WDK dojdą nam 
dodatkowe koszty i chciałbym, aby ten obiekt był w pełni wykorzystany, aby służył 
środowisku. Na sport szkolny  - 10 tys. to na pewno nie jest za dużo. Zadanie to przekażemy 
organizacji, która wygra konkurs. Jest to okres przejściowy. Za 2 – 3 lata to się zmieni. 
Skończymy wtedy infrastrukturę i będą pieniądze na inne cele. Diety dla sołtysów. My także 
przez obniżkę podatku rolnego mamy spadek dochodów. Odpis nie jest adekwatny do zadań 
przypisanym sołtysom. Te pieniądze też nie są ściśle wydatkowane. Musimy znaleźć 
algorytm przeliczeń odpisu dla sołectw. W ramach tych środków niech będą robione bardziej 
trwałe rzeczy. Sport – nie widzę potrzeby zwiększania o 5 tys. zł. Mówiłem, że do pisanych 
projektów będziemy dokładali z budżetu. Zwiększona jest także w szkołach liczba w –f. Są 
możliwości korzystania ze sportu. Jest wąska grupa dzieci i młodzież, która należy do 
„FENIKSA”.  
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Roman Piotrowski – Nie żałujmy tej młodzieży. Nie selekcjonujmy dzieci. Jeśli chcą to  
niech wszyscy uczestniczą w zajęciach. Niech nie będzie tak, ze któreś dziecko nie zostało 
przyjęte, bo brak pieniędzy. Dom Opieki Społecznej – jest to trochę podkopywanie 
pedagogów: po co się uczyć i pracować, na starość będę w Domu Opieki i zapłaci za mnie 
gmina. Należy sprawdzić czy są gdzieś tańsze Domy Opieki. Tak lepiej jest robić całość i 
dobrze. Tylko jeśli w Wiejskim Domu Kultury w Witosławiu znajdowałoby się przedszkole 
obiekt ten w przez 8 godzin byłby wykorzystany.  WDK działał dobrze w latach 60 – tych i na 
początku 70 – tych. A dyskoteka to nie kultura, nie sport. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Padł wniosek niech będzie głosowanie. Zmniejszymy 
rezerwę. Brakuje na wszystko. Staramy się pozyskać z zewnątrz pieniądze na inwestycje. Nie 
chcemy zadłużać gminy. Trzeba trochę pasa zacisnąć. Domy Opieki Społecznej – na 
komisjach mówiłem, że myślimy o utworzeniu mieszkań chronionych. Jak na razie ich nie 
mamy. Jak będą będziemy mieli problem rozwiązany. 
Jerzy Murawiec – W 2005r mieliśmy, co do budżetu, wytyk wojewody, że nie mamy 
zabezpieczonych środków na Domy Pomocy Społecznej. Możemy szukać tańszych, ale czy 
należy tych ludzi umieszczać na drugim końcu Polski? 
Aurelia Joachimiak, Kierownik Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 
Mroczy – To 40 tys. zł mogą być niewykorzystane. W budżecie muszą być na ten cel 
zarezerwowane pieniądze. Myślę, że w ciągu roku będzie można je przesunąć na inny cel. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wnoszę autopoprawkę do budżetu. Proponuję, aby na 
diety dla sołtysów 10 tys. zł było przeznaczone z odpisu dla sołectw i 10 tys. zł dajemy z 
budżetu. Zwiększyć o 5 tys. zł kwotę na sport szkolny. W załączniku dot. inwestycji 
wykreślić Pl. 1 Maja i wiatę w Kosowie a dopisać: ul. Bocianowo, Kościelną, „czarna drogę”. 
W załączniku 8 musi być nie sport, ale sport szkolny i środowiskowy. 
Stefan Kubicki, Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza – Są to wnioski burmistrza i nie muszą 
być głosowane.  
Jerzy Murawiec – Czy wnioskodawcy zgadzają się z propozycja Burmistrza? 
Mieczysław Tarnolicki  - Tak. 
Janusz Paliwoda – Na jednej z sesji mówiliśmy o katastrofalnym stanie uzębienia dzieci w 
szkołach. Była też mowa o pomocy dla nich. W budżecie nie znalazły się na to pieniądze. 
Dlaczego? Wiem, że w pierwszym rzędzie powinni dbać o to rodzice. Są to nasi mieszkańcy. 
Czy są jakieś środki aby pomóc jeśli nie teraz to kiedy? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Na początku przyszłego roku ma się odbyć spotkanie 
ze służbą zdrowia działającą na naszym terenie. Będzie po nim wiadomo, jaka jest skala 
problemu. Jeśli będzie taka potrzeba to w ciągu roku znajdą się na to pieniądze.  
Roman Piotrowski – W Witosławiu nie zostanie otworzony punkt stomatologiczny. Czy nie 
można pomóc Witosławowi? Aby nie stało się ta, że już wcale nie będzie Ośrodka Zdrowia w 
Witosłwiu, bo się nie opłaca. 
Romuald Rosiński – U nas w szkołach są robione przeglądy. Na przegląd dziecko idzie 
samo. Jeśli musi być leczone to wtedy musi być z rodzicem. 
Jerzy Murawice – Proszę powrócić do dyskusji o budżecie.  
  
Na sali jest 11 radnych, wyszedł radny Antoni Budziński. 
 
Projekt uchwały czyta Mieczysław Tarnolicki. 
  
Głosowanie: 11 głosów za  
Uchwała  Nr XXXVI/110/05   została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 
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Ad.6/ 
Podjęcia uchwał w sprawach 
Projekty wszystkich uchwał czyta Mieczysław Tarnolicki. 
 
1) dokonania zmian w budżecie miasta i gminy Mrocza 
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. 
Głosowanie: 11 głosów za  
Uchwała  Nr XXVI/111/05 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
2) Regulaminu wynagradzania nauczycieli 
Głosowanie: 11 głosów za  
Uchwała Nr XXXVI/112/05  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
3) zbycia nieruchomości zabudowanej budynkami warsztatowo – magazynowo – 
socjalnym położonymi w Mroczy przy ul. Polnej 
Głosowanie: 11 głosów za  
Uchwała  Nr XXXVI/113/05  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
4) zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej w Mroczy oraz planów 
kontroli Komisji Rewizyjnej i Bezpieczeństwa Obywateli Rady Miejskiej w Mroczy na 
rok 2006 
Głosowanie: 11 głosów za  
Uchwała   Nr XXXVI/114/05  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 
 
5) zaciągniętego kredytu komercyjnego krótkoterminowego inwestycyjnego na zadanie 
współfinansowane ze środków SAPARD w 2005r pod nazwą: 1 „Rozbudowa 
oczyszczalni ścieków w Mroczy” 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Ten kredyt krótkoterminowy był wykorzystany w tym 
roku teraz  zostaje on przekwalifikowany na długoterminowy. Zostanie spłacony jak tylko 
wpłyną do nas pieniądze z SAPARDU. 
Głosowanie: 11 głosów za  
Uchwała Nr XXXVI/115/05  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
  
6) zmiany uchwały nr XXXVI/100/05 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 18 listopada 
2005r w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego 
zasobu Gminy Mrocza 
Głosowanie: 11 głosów za  
Uchwała Nr XXXVI/116/05  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
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Ad.7/ 
 Na pytanie i interpelacje złożone w punkcie 4 porządku obrad udzielił Burmistrz 
Miasta i Gminy Mrocza  
 
Odpowiedź radnemu Januszowi Paliwodzie: Województwo musi napisać program i 
przedstawić go w Ministerstwie Gospodarki. Województwo dostaje pieniądze z Ministerstwa 
i je dzieli. My wcześniej nie składamy wniosków dopóki nie będzie pieniędzy w  
województwie. Już kiedyś składaliśmy wniosek o obwodnicę. 
 
 
 Ad.8/ 
 Wolne głosy 
 
Kamila Ł ączna, Dyrektor Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji -  Kończy 
się rok 2005 pragnę podziękować z wsparcie i przychylność dla MGOK iR i proszę przyjąć 
życzenia na rok 2006. 
Jerzy Murawiec – Spotkanie noworoczne odbędzie się 13 stycznia 2006r o godzinie 13.00. 
Proszę o przybycie. Kolejna sesja odbędzie się w miesiącu styczniu. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza oraz Przewodniczący Rady Miejskiej złożyli wszystkim 
życzenia noworoczne. 
 
Jerzy Murawiec – Na powyższym zamykam obrady XXXVI sesji Rady Miejskiej w Mroczy.  
 
Na powyższym obrady zakończono. 
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  P O R Z Ą D E K  O B R A D  
XXXVI SESJI  RADY MIEJSKIEJ W MROCZY  

w dniu 29grudnia 2005r 
 
 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
 
2.  Przyjęcie protokołu z XXXV  sesji Rady Miejskiej. 
 
3. Informacja Burmistrza  o realizacji uchwał podjętych na XXXV sesji Rady Miejskiej oraz 

pracy w okresie międzysesyjnym. 
 
4. Wnioski, interpelacje i oświadczenia. 
 
5. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy Mrocza na rok 2006. 
 
6. Podjęcie uchwał w sprawach: 

1) dokonania zmian w budżecie miasta i gminy Mrocza*, 
2) Regulaminu wynagradzania nauczycieli, 
3) zbycia nieruchomości zabudowanej budynkami warsztatowo – magazynowo – 
socjalnym położonymi w Mroczy przy ul. Polnej, 
4) zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej w Mroczy oraz planów 
kontroli Komisji Rewizyjnej i Bezpieczeństwa Obywateli Rady Miejskiej w Mroczy na 
rok 2006 

 
7.    Odpowiedzi na interpelacje i wnioski.  
 
8.  Wolne głosy i wnioski. 
 
9. Zakończenie obrad sesji. 
 
 

UZUPEŁNIENIE PORZ ĄDKU OBRAD 
XXXVI SESJI RADY MIEJSKIEJ W MROCZY  

 
6. Podjęcie uchwał w sprawach: 

5) zaciągniętego kredytu komercyjnego krótkoterminowego inwestycyjnego na zadanie 
współfinansowane ze środków SAPARD w 2005r pod nazwą: 1 „Rozbudowa 
oczyszczalni ścieków w Mroczy”, 
6) zmiany uchwały nr XXXVI/100/05 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 18 listopada 
2005r w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego 
zasobu Gminy Mrocza 

 
 

* materiały w biurze Rady Miejskiej w Mroczy  
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Lista obecności 
na XXXVI Sesji RM w Mroczy 

w dniu 29 grudnia   2005r 

l. Murawiec Jerzy 

2. Kowalski Stefan 

3. Przybylski Zbigniew 

4. Piotrowski Roman 

5. Taraolicki Mieczysław 

6. Szynal Henryk 

7. Budziński Antoni 

8. Grudzka Jan 

9. Krakowski Tomasz 

10. Książek Jacek 

11. Mataczyński Edmund 

12. Paliwoda Janusz 

13. Rosiński Romuald 

14. Wnuk Michał 

15. Magdalena Murach 
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Lista obecności 
na XXXVI Sesji RM w Mroczy 

w dniu 2| grudnia   2005r. 

1. Wąs Julian 

2. Marciniak Edward 

3. Wiese Irena 

4. Piasecki Mieczysław 

5. Jaczyńska Mirosława 

6. Musiał Kazimierz 

7. Heymann Janusz 

8. Wiśniewski Teodor 

9. Biliński Jan 

10. Iciek Kazimierz 

11. Sikorki Eugeniusz 

12. Rakowski Stanisław 

13. Bury Zygmunt 

14. Kwissa Henryk 

15. Łoboda Stefan 

16. Skowronek Andrzej 

17. Lubocki Mieczysław 

 
18. Polewczyński 
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Lista obecności 

na XXXVI sesje Rady Miejskiej w Mroczy 

w dniu 2f grudnia 200Sr 

1. Wiesław Gozdek - Burmistrz M i G Mrocza - 

2. Stefan Kubicki - Sekretarz - 

3. Bożena Brzezińska - Skarbnik    - 

4. Mieczysław Łukaszczyk - Kier Ref. Rolnictwa - 

5. Krzysztof Wiese- Kier Ref. Inwestycji - 

6. Andrzej Musiał - Kier Ref. Promocji - 

7. Barbara Deja - Kier Ref. Organizacyjnego- 

8. Stanisław Paradowski - Komendant SM - 

9. Kazimierz Wnuk - Dyr. Szkoły w Mroczy - 

10. Danuta Radecka - Dubiel - Dyr. Gimnazjum - 

11. Jarosław Schulz- Dyr. Szkoły w Witosławiu - 

12. Hanna Połewczyńska - Dyr. GZOO - 

13. Małgorzata Siuzdak - Dyr. Przed. Miejskiego - 

14. Marcin Narloch - Kier ZRP - 

15. Aurelia Joachimiak - MGOPS - 

16. Radosław Mrugowski - 

17. Joanna Pałamarczuk - 

18. Małgorzata Waleryś - Masiak - 

19. Piotr Różański - 

20. Zbigniew Sabaciński - 

21. Kamila Łączna - Dyr. MGOKiR - 

22. Leszek Karkosz 

23. Hanna Maciej ewska 

24. Bogumiła Jeszke 

25. Maria Nowacka 

26. Gabriela Jarecka 
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SPRAWOZDANIE  
BURMISTRZA MIASTA I GMINY MROCZA  
Z PRACY W OKRESIE MI ĘDZYSESYJNYM  

OD DNIA 9 GRUDNIA DO DNIA 29 GRUDNIA 2005R 
 
 
 

1. Odbyło się spotkanie konsultacyjne w sprawie wyrażenia opinii na temat projektu 
regulaminu wynagradzania nauczycieli. W spotkaniu uczestniczyli dyrektorzy szkół 
podstawowych i gimnazjum, Pani Dyrektor Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty, 
związki zawodowe. Projekt regulaminu został zaopiniowany pozytywnie. Projekt ten 
zostaje przedstawiony pod obrady na dzisiejszej sesji. 

2. Wspólnie z Panem Starostom spotkałem się z Panem Hałabudą. Na spotkaniu Pan 
Hałabuda przedstawił plan inwestycji na terenie naszej Gminy. Wspólnie z Panem 
Starostą  poinformowaliśmy Pana Hałabudę, że stworzymy  wszystkie możliwe 
warunki do procesów inwestycyjnych z zachowaniem, oczywiście, obowiązujących 
przepisów. 

3. Na zaproszenie firmy „Duran mat” wspólnie ze Starostą w dniach od 16 do 18 grudnia 
br. przebywaliśmy na terenie Niemiec, gdzie zwiedzaliśmy duże fermy trzody 
chlewnej i bydła. Nasze szczególne zainteresowanie dotyczyło wpływu hodowli 
zwierząt na środowiska. 

4. Na zaproszenie Koła Gospodyń Wiejskich w Mroczy brałem udział w spotkaniu 
opłatkowym.  

5. Na zaproszenie „Klubu Przystań Nadziei” Osób Chorych na Schizofrenie brałem 
udział w spotkaniu opłatkowym. 

6. Wspólnie z Panią Skarbnik podpisaliśmy aneks do umowy na zadanie rozbudowa 
oczyszczalni ścieków w Agencji Rolnej i Modernizacji Rolnictwa w Toruniu.  

7. Na zaproszenie Pani Dyrektor Niepublicznej Szkoły Podstawowej w Kosowie i 
Stowarzyszenia „KOS” brałem udział w konkursie kolęd. 

8. Na zaroszenie Starosty Nakielskiego i Przewodniczącego Rady Powiatu 
uczestniczyłem w spotkaniu opłatkowym. 

9. Brałem udział w posiedzeniu dwóch Komisji Rady Miejskiej przed dzisiejszą sesją. 
10. Wczoraj odbyło się uroczyste oddanie do użytku Warsztatów Terapii Zajęciowej na 

bazie Ośrodka Wsparcia „Nasz Dom” dla Osób Niepełnosprawnych. Placówka będzie 
finansowana ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych. 

11. Uczestniczyłem w spotkaniu opłatkowym Ochotniczej Straży Pożarnej w Mroczy. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12 

 
 REALIZACJA UCHWAŁ PODJ ĘTYCH 

NA XX XV SESJI RADY MIEJSKIEJ W MROCZY 

w dniu 9 grudnia  2005r 

 

  
L.P. 

Nr uchwały W sprawie  Przekazano  Realizacja  

 
1. 

 
XXXV/102/05 

 

 
przyjęcia od Powiatu Nakielskiego 
pomocy finansowej na 
dofinansowanie zadania własnego 
Gminy Mrocza i zawarcia 
porozumienia w tej sprawie 

 
Skarbnik Miasta i 

Gminy Mrocza 

 
Dofinansowanie to zostało wprowadzone do 
budżetu i zostało to zadanie przekazane do 
Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i 
Rekreacji w Mroczy w celu realizacji.  

 
2. 

 
XXXV/103/05 

 
dokonania zmian w budżecie Miasta 
i Gminy na 2005r 

 
Skarbnik Miasta i 

Gminy Mrocza 

 
Dokonano zmian po stronie dochodów i 
wydatków zgodnie z zapisami uchwały. 

 
3. 

 
XXXV/104/05 

 

 
zmieniająca uchwalę w sprawie 
wyposażenia w majątek jednostek 
organizacyjnych Gminy Mrocza 
przez przekazanie w trwały zarząd 
mienia komunalnego stanowiącego 
własność Gminy Mrocza 
 

 
Referat Rolnictwa, 

Gospodarki 
Nieruchomościami i 
Ochrony Środowiska 

  
Nieruchomość ta została kupiona od syndyka. 
Nieruchomość tą w zarząd Zakładowi Robót 
Publicznych.  
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4. 

 
XXXV/105/05 

 
ustalenia wysokości bonifikaty od 
ustalonej opłaty należnej z tytułu 
przekształcenia prawa użytkowania 
wieczystego w prawo własności 
oraz ustalenia wysokości 
oprocentowania w przypadku 
rozłożenia tej należności na raty 
 

 
Referat Rolnictwa, 

Gospodarki 
Nieruchomościami i 
Ochrony Środowiska 

 
Dz. Urz. Woj. Kuj – Pom. Nr 

 
5. 

 
XXXV/106/05 

 

 
zasad i trybu przeprowadzania 
konsultacji z mieszkańcami Gminy 
Mrocza 
 

 
Sekretarz Miasta i 

Gminy Mrocza 

 
Dz. Urz. Woj. Kuj – Pom. Nr 

 
6. 

 
 

XXXV/107/05 

 
zmieniająca uchwałę nr 
XVI/2189/04 Rady Miejskiej w 
Mroczy z dnia 27 lutego 2004r w 
sprawie trybu postępowania o 
udzielenie dotacji podmiotom nie 
zaliczanym do sektora finansów 
publicznych i nie działających w 
celu osiągnięcia zysku, na cele 
publiczne związane z realizacją 
zadań gminy, sposobu ich 
rozliczania oraz kontroli 
wykonywania zadań zleconych 
 

 
Referat Promocji i 
Komunikowania 

Społecznego 

 
Uchwała będzie obowiązywała od 1 stycznia 
2006r. 
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7. 

 
XXXV/108/05 

 
„Programu współpracy na rok 2006 
Gminy Mrocza z organizacjami 
pozarządowymi oraz innymi 
podmiotami prowadzącymi 
działalność pożytku publicznego” 

 
Referat Promocji i 
Komunikowania 

Społecznego 

 
Uchwała będzie obowiązywała od 1 stycznia 
2006r. 

 
8. 

 
XXXV/109/05 

 
przyjęcia planu pracy Rady 
Miejskiej w Mroczy na 2006r 

 
Przewodniczący Rady 
Miejskiej w Mroczy 
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Mrocza, dnia 28 grudnia 2005r 
 

Z A R Z Ą D Z E N I A  
 

Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza 
jako organu wykonawczego 

w okresie międzysesyjnym (od XXXV sesji) 
 
 

L.P. Nr zarządzenia 
 

w sprawie 

1. 146/05/Z określenia sposobu wykonywania uchwał podjętych na XXXV 
sesji Rady Miejskiej w Mroczy w dniu 9 grudnia 2005r 

2. 147/05/Z dokonania zmian w budżecie miasta i gminy na 2005r 
3. 148/05/Z powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczyciela 

ubiegającego się o awans zawodowy na stopień nauczyciela 
mianowanego 

4. 149/05 powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczyciela 
ubiegającego się o awans zawodowy na stopień nauczyciela 
mianowanego 

5. 150/05/Z powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczyciela 
ubiegającego się o awans zawodowy na stopień nauczyciela 
mianowanego 
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WPROWADZENIE DO PROJEKTU BUD ŻETU 

NA 2006R 

 

 

Wysoka Rado 

Dzisiejsza sesja Rady Miejskiej poświęcona jest przyjęciu budżetu na rok budżetowy 2006. 

Projekt budżetu był omawiany szczegółowo na posiedzeniach Komisji Rady Miejskiej. Komisje 

nie wniosły znaczących uwag i propozycji do zmian budżetu w jego zapisach po stronie 

dochodów i wydatków.  

Pragnę podkreślić, iż projekt budżetu na 2006r został przedłożony we właściwym terminie 

Regionalnej Izbie Obrachunkowej, która po przeanalizowaniu projektu budżetu przesłała 

pozytywną opinie. 

W części opisowej projektu budżetu zawarta jest część informacyjna niezbędna do opracowania 

budżetu. Podane są podstawy prawa miejscowego, szczegółowego i ogólnego, które określają 

stawki i dochody na podstawie, których zbudowano konstrukcją budżetu. 

Planowana wysokość dochodu wynosi 22.940.694 zł, natomiast planowane wydatki 24.855.694 

zł.  Planowane wydatki są wyższe od dochodów o kwotę 1.915.000 zł. , stanowi to deficyt 

budżetowy, którego źródła pokrycia będą z pożyczek w wysokości 1.315.000 zł., pożyczki 

podlegającej częściowym umorzeniom oraz kredytu w wysokości 600.000 zł.  

Plan dochodów i wydatków budżetowych na realizację zadań zleconych w zakresie administracji 

rządowej wynosi 3.463.656 zł.  

Plan wydatków inwestycyjnych na rok 2006 wynosi 8.505.420 zł., w tym z budżetu gminy 

2.026.570 zł oraz środki pozabudżetowe UE – 4.139.850 zł. 

Najważniejsze z planowanych inwestycji to: 

• budowa sieci kanalizacyjnej i deszczowej Osiedla Młodych Etap II oraz kierunek Wyrza 

w Mroczy, 

• budowa kanalizacji sanitarnej dla wsi Modrakowo, Kosowo, Kozia Góra, Krukówko, 

• budowa sali gimnastycznej przy gimnazjum, 

• modernizacja mostu w Orzelskim Młynie, 

• zakup obiektu na potrzeby komunalne, 

• modernizacja Wiejskiego Domu Kultury w Witosławiu. 

Planowane dochody i rozchody budżetu na rok 2006 to: 
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• przychody 2.688.180 zł, w tym przychody z zaciągniętych pożyczek i kredytów 

krajowych wynoszą 2.026.570 zł , przychody pozostałe w wysokości 661.610 zł. 

• rozchody to spłata otrzymanych pożyczek i kredytów w poprzednich latach 773.180 zł.  

W projekcie budżetu przedstawiono również udzielone dotacje z budżetu gminy na rok 2006. 

Wartość dotacji wynosi 793.273zł. Największy udział w dotacjach planuje się dla MGOK i R w 

Mroczy w kwocie 548.000 zł oraz dla Stowarzyszenie KMK „KOS” Kosowo w kwocie 210.900 

zł. Na prowadzenie Niepublicznej Szkoły Podstawowej w Kosowie. 

W projekcie budżetu zaplanowano również  kwotę 66.600 zł. na plan wydatków jednostek 

pomocniczych gminy Mrocza na rok 2006.  

W projekcie budżetu pokazano także spłaty zobowiązań na rok 2006 i lata następne i wynoszą 

one w 2006r – 1.018.180 zł., w roku 2007 – 1.148.858, w roku 2008 – 923.722 zł, w roku 2009 – 

548.409 zł, a w roku 2010 – 364.230 zł, a w roku 2011 – 250.000 zł. Prognozowane kwoty długu 

na rok 2006 i lata następne wynoszą na dzień 31 grudnia 2005r 2.490.399 zł na koniec roku 2006 

wyniesie 3.743.789 zł, na koniec 2007r wyniesie   2.814.931 zł., w roku 2008 wyniesie2.051.209 

zł., w roku 2009 wyniesie 1.610.800 zł., w roku 2010 wyniesie 1.326.570 zł i w roku 2011 

wyniesie 1.126.570 zł.  

Cyfry, które powyżej przedstawiłem dotyczą sytuacji na dzień dzisiejszy, na etapie 

przedstawionego projektu budżetu. Natomiast należy przyjąć, ze wartości te będą zmienione 

jeżeli w kolejnych latach samorząd będzie zaciągał kolejne kredyty i pożyczki, a trzeba założyć , 

że tak będzie, ponieważ środki własne budżetu nie pozwalają na dynamiczny rozwój.  

Projekt budżetu uwzględnia również dochody i wydatki Gminnego Funduszu Ochrony 

Środowiska na rok 2006. Planuje się przychody w wysokości 28.340 zł, zaś wydatki 28.320 zł, w 

tym 25.000 zł. na inwestycje. 

Panie Przewodniczący, Wysoka Rado opracowany i przedstawiony projekt budżetu na rok 2006 

jest planem finansowym dającym pełną gwarancję dobrej realizacji zadań naszego samorządu 

oraz jednostek będących w jego strukturach, które określa ustawa o samorządzie gminnym i inne 

akty prawne. 

Planowane inwestycje w budżecie roku 2006 mają pełne zabezpieczone pokrycie źródeł 

finansowania, są przygotowane pod względem dokumentacyjnym i proceduralnym dlatego 

gwarantują wykonanie zaplanowanych zadań. Ich wykonanie wpłynie zdecydowanie na 

powiększenie majątku gminy i pozwoli stwarzać lepsze możliwości właściwego funkcjonowania 

i poprawy warunków życia naszej społeczności lokalnej.  

Przyjęte wcześniej przez Wysoką Radę dokumenty określające rozwój społeczny i 

zabezpieczenia wszystkich potrzeb społecznych w postaci programów i planów określają zadania 
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do realizacji w poszczególnych latach, ich wykonanie jest  możliwe w tym czasie.  Pragnę  

podkreślić, że ich etapowanie jest rozważne i rozsądnie zabezpieczają potrzeby społeczne 

wszystkich grup. Musimy przyjąć, że dokument finansowy na rok 2006, który dzisiaj podejmie 

Wysoka Rada nie jest dokumentem ostatecznym. W miarę potrzeb i zmian pewnych okoliczności 

finansowych może być zmieniany przez organ stanowiący, tak przynajmniej zawsze było w 

minionym okresie i jestem przekonany, że będzie i tak w 2006r . Wobec powyższego wnioskuje i 

proszę Wysoką Radę o podjęcie uchwały budżetowej na rok 2006.   

   
 
  

 
 

 
 


